

Решающий квартал

Четвертый квартал, решающий судьбу годового плана, вступил в свои права. Коллектив каждого промышленного и транспортного предприятия нашей области подводит сейчас итоги своей работы за минувшие девять месяцев, намечает пути к тому, чтобы достойно завершить год, с честью выполнить все обязательства, принятые при подписании годового отчета уральцев товарищу Сталину.

«Литва воюет» — наше знамя, имя вождя — символ нашей победы, залог нашего счастья. Так сказали в своем годовом отчете великому Сталину трудящиеся нашей области. Сказали и гордо начали борьбу за дальнейшее увеличение производительности труда, за экономию во всем и снижение себестоимости продукции не менее, чем на 10 процентов по сравнению с 1944 годом.

И в грозные дни, когда еще грохотала канонада войны, и в дни, озаренные счастьем Победы, уральцы с одинаковым энтузиазмом и упорством борются за осуществление своей священной клятвы вождю, несут ее высоко, достойно, как знамя, как символ своих побед.

Об этом ярче слов говорят факты и цифры. Взяв, к примеру, такую ведущую отрасль уральской индустрии, как черная металлургия. Все доменные печи нашей области выполнили и перевыполнили свои девятимесячные планы. В целом металлургия области выдала за этот период сверх плана 28 тысяч тонн чугуна и 9 тысяч тонн проката. За первые три квартала нынешнего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вылавка чугуна возросла на 12 процентов, стали — на 16 процентов, а производство проката — на 10 процентов. Значительно возросла и добыча руды — на 27 процентов.

Нет в нашей области такой отрасли промышленности, которая бы и в нынешнем году не шагнула вперед. Добыча угля по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 77,5 проц. Все тресты комбината перекрыли девятимесячные планы добычи. Коллектив Уралмашзавода, уральского танкового завода имени Сталина и все остальные предприятия нашей области, входящие в Наркомат танковой промышленности, с честью справились с девятимесячными программами.

Индустрия нашей области идет в нынешнем году под знаком резкого повышения экономических показателей. Превращаются итоги за девять месяцев покачивают, что уральцы, верные своей клятве вождю, несут упорно и с честью, повседневно борются за строжайший режим экономии топлива, электроэнергии, сырья, материалов. Яркой иллюстрацией тому являются показатели металлургического завода имени Серова. Механизаторы трудящиеся профессии и осуществляют ряд специальных мероприятий, направленных на экономию сырья, топлива и материалов, серовские металлурги сумели не только выдать сверх девятимесячного плана 11 тысяч тонн чугуна, 8 тысяч тонн стали и 6 тысяч тонн готового проката, но и сэкономить за это время 1.600 тонн кокса, 17.790 тонн железной руды, 21 тысячу кубометров древесного угля.

Слов нет, значительны успехи уральской индустрии. Но было бы неправильно не увидеть за общими ее успехами отставание ряда предприятий и даже отдельных отраслей. Немало тысяч тонн стали недодали алапаевские, нижнесальдинские, свердловские и ревинские мартеновны. 19 тысяч тонн стали задержал стране Ново-Таврический металлургический завод. Не справились с девятимесячными планами Красноярский, Кировградский и Ревинский металлургические заводы. Много отстающих предприятий в лесозаготовительной промышленности области.

Следовательно, первая и самая боевая задача состоит в том, чтобы с самого начала четвертого, решающего квартала потянуть отстающие заводы и печи. Уже сейчас по этим предприятиям необходимо составить график, который бы предусматривал ежедневное погашение задолженности, с таким расчетом, чтобы познать упущенное время

и обеспечить безусловное выполнение годовых планов.

Но составить график, — это сделать полдела. Главное в том, чтобы подвести под него реальную базу, обеспечить людям возможность работать бесперебойно, без потерь времени на ожидание заготовок, на хождение за инструментом, на поиски чертежей и т. д. Большинство наших заводов перешло на нормальный, восьмичасовой рабочий день, перестраивают производство на выпуск мирной продукции. Это с новой остротой ставит вопросы организации труда, повышения уровня культуры производства, полной загрузки рабочего дня. Между тем, стахановцы ряда предприятий в своих выступлениях на страницах нашей газеты вынуждены упрекать руководителей многих цехов и заводов в том, что они плохо обеспечивают всем необходимым рабочие места, мало уделяют внимания механизации трудоемких процессов, профилактическому ремонту оборудования, ликвидации брака и т. д. Отсюда — простои, снижение производительности труда, срывы и провалы в работе.

Прислушайтесь к голосу стахановцев, лучше организуйте труд, вовлеките всех рабочих в соревнование за выдачу сверхплановой продукции в честь Победы, создайте для этой цели все условия — вот задача хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей предприятий.

Печально в социальном помере нашей газеты обзоры по итогам работы ряда отраслей промышленности области за сентябрь показывают, что у отстающих не было особых причин для срыва планов. Разве может сказать что-нибудь в свое оправдание директор Алапаевского металлургического завода тов. Ковалев, когда в течение двух дней подряд в мартеновском цехе допущены одну и ту же аварии: плохо подготовлены ковши и поэтому выливал в канаву две плавки, погубили его тонн стали, вывели из строя все изложницы. Мирится с авариями и директор отстающего Красноярского завода тов. Неустров.

Надо волею поднять борьбу за железную дисциплину, за соблюдение графиков планово-предупредительного ремонта оборудования и любовный, бережливый уход за ним. Аварийщикам, виновникам неполадок простои оборудования — объявить самую беспощадную войну. Иначе не потянуть отстающие заводы, печи.

Надо, наконец, покончить с антигемизаторскими настроениями, имеющимися еще кое-где, а особенно в лесозаготовительной промышленности. Директор Ялинского леспрохоза тов. Ботаниковски буквально проваливает план только потому, что не желает использовать механизмы. Здесь восемь мощных тракторов совершенно бездействуют. На 35—40 процентов неоплачиваются паровозы в Свердловском и других железнодорожных областях. Механизмам — полную нагрузку!

Четвертый квартал — решающий и вместе с тем самый тяжелый. Это — конец осени, это — начало зима. Кто в ближайший день не закончит подготовку к зиме, кто не сделает достаточных запасов сырья и топлива, тот сорвет программу зимы и в годовой план. Допустить этого нельзя. Надо на всех предприятиях форсировать окончание работ по подготовке к зиме.

Вступили самые решающие дни в борьбе за выполнение клятвы вождю. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — довести до сознания каждого рабочего, особенно молодого, его роль в общей борьбе уральцев за подготовку достойного отчета вождю и товарищу Сталину. Этой задаче — подчинить всю партийно-массовую и воспитательную работу.

Уральцы, как и вся страна, готовятся к достойной встрече XXVIII годовщины Великого Октября. Нарастает трудовой подъем. Ширится соревнование в честь Победы. Все силы соревнования и трудового подъема — на победное завершение годового плана, на достойное выполнение каждым заводом, каждым цехом, бригадой обязательств, взятых при подписании священной клятвы уральцев товарищу Сталину.

ПОДХВАТИТЬ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН АРАМИЛЬЦЕВ И ТАБОРИНЦЕВ

Арамильские и таборинские колхозники показывают пример честного выполнения своих обязательств перед Родиной по досрочному завершению годового плана хлебосдачи

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗОВ АРАМИЛЬСКОГО РАЙОНА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ГОДОВОГО ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 6 ОКТАБРЯ 1945 ГОДА

Вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебозаготовок, колхозы нашего района обязались закончить годовую план хлебосдачи к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Честно трудимся мы на полях, убирая урожай победы. Аккуратно, как подобает советским патриотам, выполняли свои обязательства, взятые перед Родиной. Большинство колхозов нашего района уже выполнили годовую план хлебозаготовок.

Мы знаем, что сейчас хлеб нужен стране для восстановления разрушенного немецкими фашистами хозяйства в бывших оккупированных областях, для дальнейшего укрепления военной и экономической мощи нашей страны. Мы знаем, что чем больше хлеба даст государ-

ству колхозная деревня, чем быстрее колхозы выполнят свою первую заповедь — хлебозаготовки, тем больше продит деревня всяких потребительских товаров. Вот почему, подумав свои возможности, мы решили ускорить выполнение годового плана хлебозаготовок.

Мы обязуемся к 6 октября закончить выполнение годового плана хлебозаготовок по каждому колхозу. Для этого перемены колхозы помогают отстающим. Большую помощь оказывают нам в вывозе хлеба и городские организации, которые прислали к нам машины.

Уральцы не привыкли бросать слова на ветер. Давши слово, мы его сдержим. К 6 октября доложим, что государству хлеб сдан полностью.

Секретарь Арамильского райкома ВКП(б) ГЛАЗЫРИН. Председатель исполкома райсовета СЛУХОВСКИХ. Председатели колхозов: имени Свердлова ПАРТИН, «Вперед к социализму» ЗУДОВ, «Ленинский завет» ЗЯКИН, «Снайк» КОБЕЛЕВ и другие.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗОВ ТАБОРИНСКОГО РАЙОНА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ГОДОВОГО ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 10 ОКТАБРЯ 1945 ГОДА

Радостно было работать нынче на полях. Сознание, что хлеб, выращенный нами, поможет любимой Отчизне быстрее залечить раны, нанесенные войной, и еще больше укрепит мощь страны, придавало нам силу. С небывалым подъемом трудились колхозники и колхозницы на уборке урожая.

Вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за досрочное выполнение годового плана хлебосдачи, мы организовали вывоз за косовицей обмолот. Хлеб у нас не залеживался на токах, а отправлялся прямо на заготовительные пункты. Это дало нам возможность выполнить к 1 октября 80 процентов годового плана хлебозаготовок.

Секретарь Таборинского райкома ВКП(б) ТИТОВ. Председатель исполкома райсовета СКОРОБОГАТОВ. Председатели колхозов: им. Сталина НЕРУЗАЕВ, «Свобода» ВАСЬКИН, им. Чапаева ЧЕРЕПКОВ, «Организатор» ХРОМЦОВ, им. Чакалова БОЙКО, «14 годовщина Октября» МАНКЕВИЧ, им. Калинина МИТЮХА и другие.

На проверке отстающие районы

БОГДАНОВИЧ

3 октября, сообщает секретарь райкома ВКП(б) тов. Челомехин, проведенное заседание бюро райкома, на котором обсуждались мероприятия по выполнению плана хлебосдачи. Вывоз хлеба на заготовительные пункты задерживался, в частности, нехватка транспорта. Решено мобилизовать до дополнительного 16 машин. На каждую машину назначен коммунист или комсомолец. Им дано боевое задание: на трехдневный вывозить в сутки по 190, а на полуторачки — по 50 центнеров зерна. Колхозам предложено выделить дополнительные транспортные бригады.

Наличие транспорта позволяет колхозам района вывозить ежедневно на заготовительные пункты 3 тысячи центнеров зерна вместо 2 с половиной тысяч по заданию. Однако 3 октября колхозы Богдановичского района не выполнили суточного задания. Они сдали хлеба государству на 500 центнеров меньше, чем следовало. К тому же, 3 колхоза в этот день не вывозили зерно совсем.

Мероприятия, намеченные бюро райкома партии, принесут пользу лишь в том случае, когда коммунисты будут находиться на решающих участках — на токах, сушилах, в транспортных бригадах. И там, где решается судьба выполнения обязательств по досрочной сдаче хлеба государству, коммунисты будут поднимать массы на самоотверженный труд. Главней, что требуется сейчас от районной партийной организации — это повысить чувство ответственности каждого колхозника за выполнение обязательств, воспитать у каждого колхозника сознание, что выполнение суточного графика вывозки хлеба на заготовительные пункты — закон, который никто не имеет права нарушить.

АРТИ

Октябрь на дворе, перемены колхозы области досрочно выполняли годовую план хлебосдачи. День и ночь идет молотба на токах, колхозники анализируют недостатки уборки хлеба.

В артинских колхозах им. Буденного, «Красный колос» и других, тоже начали авансирование. Не торопились здесь ни с обмолотом, ни с вывозкой зерна государству. Прежде всего, председатели артили им. Кирова Козлов расширили авансировать колхозники, Парасковины 15 процентов от сданного, — показало мало. Сверх этого, распределили еще 66 пудов. В колхозе «Красный колос», председатели тов. Шапов тоже перешел старые границы порядка. Сверх положенных 15 процентов здесь распределены еще 12 пудов, в колхозе «Колос» — 18 пудов.

Связь палаты смотрят на расстреливание хлеба артинские руководители. Артель имени Кирова еле-еле в 1 октября выполнила августовский план хлебосдачи. Остатки с хлебозаставками и другие колхозы. В Артихе все еще обходятся старыми отговорками — зерно scarce, транспорта нет.

15 автомашин работают на поле на вывоз зерна. На прошлой неделе они три дня простояли потому, что в районе не нашлось хорошего хозяйства. Горючего в Артинском районе достаточно, на токах лежит намолоченное зерно свыше 600 тонн. Обмолот продолжается, а вывозка хлеба за ним не поспевает.

Хлебозаготовки надо организовать. Необходимо вести решительную борьбу против людей, которые нарушают советские законы о хлебозаготовках. Без этого руководители района тт. Попковски и Коржин не сумеют выполнить требования обкома партии о ликвидации позорного отставания в хлебозаготовках.

Л. АНДРЕЕВА.

ЗАКОНЧЕНА УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

СЕРОВ, 4 октября (по телефону от соб. корр.). Колхоз имени Леваневского полностью закончил уборку зерноуборочных и обмолот. На заготовительные пункты отведены последние тонны зерна в счет годового плана хлебозаготовок.

Вчера в артихе завершили уборку картофеля.

КАМЕНСКАЯ МТС ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Коллектив Каменской МТС успешно справился с боевым заданием. На каждый 15-сильный трактор выработано по 451 гектару. Годовой план тракторных работ перевыполнен.

Передовая комсомольско-молодежная тракторная бригада, которой руководит Никитин Парамон, на каждый колесный трактор выработала по 819 гектаров.

И. ВАСИЛЧЕНКО. Старший агроном Каменской МТС.

В СОВХОЗЕ «КОМСОМОЛЕЦ»

ТАИЩА (почтой). Рабочие совхоза «Комсомолец» Уралтягстроя быстро убирают богатый урожай. Для трех комбайнов требовалось 57 человек. Но рабочих в совхозе недостаточно. В поле вышли лишь 38 человек. За 6 дней они убрали 210 гектаров ржи. Комбайном «Стальной» П. Зырянов убрал 81 гектар при задании 58 гектаров. Комбайнеры Г. Казанев и Ф. Синягин своими машинами «Коммунар» убрали сверх нормы по 20 гектаров каждый.

Коллектив рабочих и служащих совхоза работает об урожае будущего года. В течение трех рабочих дней посеяно 197 гектаров озимой ржи при задании 140 гектаров.

Г. КУЛИНОВ.

ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ

За аккуратное выполнение своих обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании, за досрочное завершение годового плана хлебозаготовок, заносятся на Доску почета:

- Колхоз имени Ворошилова, Верхотурского района (председатель тов. Рагозин).
Колхоз «Октябрь», Верхотурского района (председатель тов. Завьялов).
Колхоз «Путь к коммунизму», Режевского района (председатель тов. Плотников).
Колхоз имени Чапаева, Туринского района (председатель тов. Нестин).
Колхоз имени УИ С'езда Советов, Висимского района (председатель тов. Таскаев).
Подсобные хозяйства ОПС'а, где начальником тов. Варшавер (Каменск-Уральский).
Подсобные хозяйства титано-магнетитового рудника, Первоуральск (начальник ОПС'а тов. Боярский).



Призыв уралмашевцев — в действии

Промышленные предприятия области помогают колхозам вывезти хлеб на государственные склады. Обязательства подкрепляются делом.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. 4 октября (от соб. корр.). В горном ВКП(б) состоялся совещание руководителей предприятий. Секретарь горкома ВКП(б) Матусков рассказал об инициативе уралмашевцев по оказанию помощи колхозам в вывозе зерна государству.

Руководитель завода цветметобработки тов. Странулин дал обязательство из колхозов Поуровского района вывезти 900 тонн зерна, из них 600 тонн до 10 октября. Директор Трубного завода тов. Ямпольский обязался вывезти 1200 тонн из них 600 тонн — до 11 октября.

Начальник Уралалюминистроя тов. Полюков — 2500 тонн, из них 1 тысячу тонн — до 11 октября. Директор Красногорской ТЭЦ тов. Казанев — 1300 тонн. Директор-ордена Ленина Алуминистрового завода тов. Славский взял обязательство — из колхозов Каменского района вывезти 3 тысячи тонн из них 1500 тонн в первой декаде октября. Уралмашевцы обязались вывезти поагающийся в настоящее время хлеб из 16 колхозов Каменского района, причем 70 процентов в первой декаде октября.

Обязательства предприятий подкрепили обязательства, выданные промышленными работниками, выдавая им оборудование транспортом.

Обязательства подкреплены делом: руководители предприятий послали несколько десятков автомашин. Сегодня стало известно, что только в одном Поуровском районе вывезено: заводом цветметобработки 1822 центнера хлеба. Трубный завод в этом районе вывез 822 центнера, Уральский алюминистровый завод — 3302 центнера, Красногорская ТЭЦ — 539 центнеров.

УРАЛМАШЕВЦЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Коллектив Уралмашзавода обязался помочь колхозам Манчужского района вывезти на заготовительные пункты 500 тонн зерна; из них 250 тонн в первую пятиневую сентябрь. Уралмашевцы, как всегда, с честью выполнили свое обязательство. На 1 октября они вывезли на заготовительные пункты 760 тонн хлеба, в том числе за период ударной пятиневы — 474 тонны.

Водители автомашин работали в эти дни без отдыха. Они старались использовать каждую минуту и делали в день по три рейса. Особо отличились шоферы тт. Манин и Осипцев. 30 сентября тов. Манин вывез хлеб на расстояние 30 километров и сделал четыре рейса, а тов. Осипцев сделал столько же рейсов, хотя до заготовительного пункта было 35 километров.

Выполнив с честью свое обязательство, уралмашевцы продолжают оказывать помощь манчужцам. 15 автомашин и три большегрузных тягача Уралмашзавода работают в колхозах Манчужского района.

Наша помощь колхозам

Парторг ЦК ВКП(б) на Серовском заводе тов. Булатов сообщает:

Наш завод активно откликнулся на призыв уралмашевцев, посылая в колхозы соседних районов свои автомашины с шоферами, слесарями и несколько сот человек рабочей силы.

Мы обязались в самый кратчайший срок вывезти в заготовительным пунктам из отдельных колхозов Верхотурского района и из совхозов Серовского района 340 тонн хлеба и несколько тонн зерна из колхозов Контеловского района.

Для выполнения этой задачи в колхозы Серовского района мы послали две автомашины, в Верхотурский район — две машины. Столько же послали и в Контеловский район.

Уже днем и ночью начали беспеременно курсировать с зерном наши машины на колхозных дорогах Верхотурского и Серовского районов. Сегодня дирекция завода получила сведения из Верхотурья, что наши машины уже вывезли 43 тонны зерна.

По сообщению Романовского сельхозвета нам вывезено 30 тонн. Во многих колхозах задерживается сдача хлеба государству из-за отставания в подферных колхозах, мы посылаем туда лучших специалистов завода слесарей-стахановцев для ремонта молотков.

ПЕРВАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА В СОВХОЗЕ

Под Москвой, в одном из крупнейших совхозов страны «Люберечные поля», где ежегодно поставляется для столицы свыше 20 тысяч тонн плодово-ягодной продукции, открыта музыкальная школа.

Это — первое в СССР совхозное музыкальное учебное заведение. В нем будут обучаться дети рабочих и служащих совхоза. Одновременно открыты курсы общего музыкального образования, куда принимаются взрослые и дети перероски.

В школе преподаются игры на рояле, скрипке и баяне, пение. Преподавательский состав укомплектован педагогическими силами московской консерватории. Вокальным классом руководит заслуженный деятель искусств В. Политковский.

Интерес к школе в районе чрезвычайно велик. На каждое место подается несколько заявлений.

НА ЗАВОДЕ «РУССКИЕ САМОЦВЕТЫ»

Ленинградский завод «Русские самоцветы», изделия которого известны не только в Советском Союзе, но и за границей, увеличивает выпуск продукции. Начато изготовление пудренных, серебряных портретов и корпусов для ручных часов. Выпускаются серебряные и позолоченные браслеты, брошки, кольца и серьги с аквамарином, изумрудами, александритом и другими драгоценными камнями. В оптический цехе ежемесячно выпускают 10—12 тысяч очковых линз.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА В МОСКВУ

Четвертого октября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов возвратился в Москву из Лондона по окончании сессии Совета министров иностранных дел.

СТРОИТЕЛЬСТВО УЗКОКОЛЕЙНЫХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

Наркомат лесной промышленности СССР ведет сейчас большое строительство узкоколейных железных дорог в основных лесных массивах страны. Пять узкоколейных дорог строятся в лесах Архангельской области. Они позволят ускорить доставку леса и дров к притокам Северной Двины. Заключается строительство трех узкоколеек в лесах Ленинградской области. Вступили в строй Чухомская, Дубовицкая и Репальская узкоколейки. Увеличенными темпами восстанавливаются 6 узкоколейных дорог в лесах Карелии.

Прикамские леса богаты строевым лесом. Отсюда на Каме и Волге лее идет в Куйбышев, Саратов, Сталинград и Астрахань. В Прикамских лесах строится сейчас семь узкоколеек: К Ботну нынешнего года будет построено узкоколейных железных дорог общим протяжением более 229 километров.

Первенства не уступим

Беседа с председателем Филатовского сельского совета Сухоложского района тов. КУЗНЕЦОВЫМ

Когда колхозники узнали о том, что исполком облсовета присудил нашему сельсовету переходящее Красное знамя за перевыполнение задания по хлебосдаче в шестой пятиневую сентябрь, они решили в октябре повзвистить темпы и раньше обещанного срока сдать хлеб государству. Третьего и четвертого октября колхозы имени Фрунзе и «Октябрьская революция» организовали для этой цели обмолот хлебов, усилили септировку и сушку зерна и стали быстрее вывозить его на заготовительные пункты.

4 октября колхоз имени Фрунзе выполнил годовую план хлебозаготовок. В этот же день вывез последние центнеры в счет годового плана хлебозаготовок и колхоз «Октябрьская революция». Самый крупный в нашем сельском совете — колхоз «Обединение». Ему нужно было сдать еще 240 центнеров зерна. Намолоченного хлеба не было,

Вместе с председателем колхоза тов. Стугиным и секретарем колхозной парторганизации тов. Нохриным мы собрали колхозных актив, поговорились, как быть? Этот колхоз может добиться весь сельсовет. Решили помочь «Обединению» исправить дело и к пятому октября выполнить годовую план хлебосдачи в целом по сельсовету. Подняли людей, организовали круглосуточную молотбу, использовали для сушки зерна свободные помещения, и сегодня из колхоза отправился Красный обоз с хлебом. 5 октября тоже будет организован обоз. Он повезет последние центнеры зерна в счет годового плана. Теперь уже ясно, что первенства по хлебосдаче мы никому не уступим. Первенства в районе колхозы нашего сельсовета выполняют свои обязательства перед Родиной!

До родной стране

(Телеграммы ТАСС и материалы областных газет)

150-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. Ф. РЫЛЕЕВА

Торжественное заседание в литературном музее

3 октября общественность столицы отметила 150-летие со дня рождения выдающегося русского поэта-декабриста К. Ф. Рылеева. В объединенном зале музея и института мировой литературы им. Горького, Академии наук СССР

приняли участие ученые, литературоведы, педагоги, профессора и студенты вузов столицы.

Были заслушаны доклад о творчестве славянского государственного литературного музея и института мировой литературы им. Горького, Академии наук СССР

Рылеева и сообщение о новых рылеевских материалах.

ПЕРВАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА В СОВХОЗЕ

Под Москвой, в одном из крупнейших совхозов страны «Люберечные поля», где ежегодно поставляется для столицы свыше 20 тысяч тонн плодово-ягодной продукции, открыта музыкальная школа.

Это — первое в СССР совхозное музыкальное учебное заведение. В нем будут обучаться дети рабочих и служащих совхоза. Одновременно открыты курсы общего музыкального образования, куда принимаются взрослые и дети перероски.

В школе преподаются игры на рояле, скрипке и баяне, пение. Преподавательский состав укомплектован педагогическими силами московской консерватории. Вокальным классом руководит заслуженный деятель искусств В. Политковский.

Интерес к школе в районе чрезвычайно велик. На каждое место подается несколько заявлений.

НА ЗАВОДЕ «РУССКИЕ САМОЦВЕТЫ»

Ленинградский завод «Русские самоцветы», изделия которого известны не только в Советском Союзе, но и за границей, увеличивает выпуск продукции. Начато изготовление пудренных, серебряных портретов и корпусов для ручных часов. Выпускаются серебряные и позолоченные браслеты, брошки, кольца и серьги с аквамарином, изумрудами, александритом и другими драгоценными камнями. В оптический цехе ежемесячно выпускают 10—12 тысяч очковых линз.



Воспитание телят костромской породы холодным способом в колхозе имени Молотова (Костромской район, Костромской области). Телята содержатся в домиках на открытом воздухе.

ВОССТАНОВЛЕНО 8 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ ДОРОГ

В Белоруссии закончился месячник дорожного строительства. Каждый день на восстановление и сооружение новых дорог и мостов выходило около 10 тысяч сельских жителей. За месяц про-

ложено и отремонтировано 8 тысяч километров дорог, построены и восстановлены мосты протяжением в 18 тысяч метров.

Социалистическое соревнование в честь Победы

ВПЕРЕДИ—СЕРОВСКИЙ ЗАВОД, ГОРОБЛАГОДАТСКИЙ РУДНИК, ТРУБНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Работа предприятий черной металлургии нашей области в сентябре

На предприятиях черной металлургии нашей области вся сила соревнования в честь Победы в сентябре была направлена в единой цели...

Соревнуясь в честь Победы на лучшее осуществление планов уральцев товарищу Сталину, ряд металлургических предприятий уже в сентябре много сверхплановых тонн чугуна, стали, проката в фонд восстановления и развития хозяйства страны.

Купишевские металлурги выдали в сентябре на 16 процентов чугуна и на 4 процента стали больше плана.

Сентябрьскую программу также успешно завершили по всему металлургическому комплексу Нижне-Сергеевский завод и металлургический завод имени Куйбышева.

Нельзя, однако, сказать, что все предприятия черной металлургии хорошо борются за осуществление планов.

Страшивается, когда же, наконец, руководители мартовского неха тов. Путилин и директор завода тов. Комов наведут порядок в цехе?

Аварии—бич не только Алашевского завода.

ВЫПОЛНЯТЬ НЕ ТОЛЬКО ПЛАН ДОБЫЧИ, НО И ВСКРЫШНЫХ РАБОТ

РАБОТА УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ В СЕНТЯБРЕ

Комбинат Свердловуголь, который уже два месяца держит переходное Знамя Государственного Комитета Обороны, и сентябрь закончил успешно.

Впереди трест Волчанскуголь, выполнивший план добычи на 113,3 процента и хорошо справившийся с погрузкой—104,4 процента.

Нельзя сказать, что добыча и отгрузка по тресту Егоршинуголь, все шахты которого в сентябре выполнили план.

Богословскуголь в целом план добычи также выполнил. Но здесь отстал разрез № 4, который за месяц неогляд успел отстать свыше 20 тысяч тонн угля.

Однако, несмотря на хорошие показатели по добыче и отгрузке, работу комбината в целом за сентябрь вполне удовлетворительно признавать нельзя.

Такое явление можно объяснить только тем, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.

Нельзя сказать, что руководители трестов тт. Троячук и Русский не уделяют достаточного внимания этому участку.



Александр БОРНОВОЛКОВ — 15-летний стахановец-жестяжник Полевского райкомбината, выполняет норму до 300 процентов.

Доблесть кочегаров

В кабинет начальника паросилового цеха вошел человек лет пятидесяти, крепко сложенный, в черной шинели.

— Я вас, Дмитрий Павлович, вот зачем вынул,— начал начальник цеха Кузнецов.— Котлы требуют ремонта.

— Ну, а вы, Иван Федорович, знайте, котлы, отвечающие за безопасность, — ответил старший кочегар Богданов.

— Сегодня останете первый котел, спустите воду А через два дня на третий—начинайте чистить.

— Показал, я завтра начну чистить. Начальник вопросительно взглянул на кочегара.

— Чистить поустынные котлы? Кочегар улыбнулся: — Не беспокойтесь, все обойдется по-хорошему.

В барабане котла было душно и тепло. Облваиваясь потом, Богданов зубилом сбивал с металла слой накипи.

— Перед работой он рассказал им, как значение имеет быстрый ремонт котельной.

— Раньше котличком котлы, больше времени остается на другие работы по подготовке к зиме.

— Открыть вентиль первого котла, — а сам вынул за телефон: — Кузнецов? Как трубы? Нагрелся? Хорошо.

— Дать пар котельной? — Лейте? Как трубы? — Ответом отвечали, что тепло поступает бесперебойно.

Рабочий паросилового цеха поздравил друга с успехом, а особенно Богданова и его бригаду. Котлы они подготовили к зиме за неделю до срока.

— С. КОВАЛЬЧУК.

Пресс-конференция у товарища В. М. Молотова

ЛОНДОН, 3 октября (ТАСС).

3 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов устроил в Советском посольстве в Лондоне пресс-конференцию.

Настоящая пресс-конференция нужна прежде всего потому, что о результатах работы закончилась вчера первая сессия Совета министров.

Совет министров иностранных дел работал на основе решений Берлинской конференции Глав Трех Правительств.

Вместе с тем, как это видно из текста этих решений, между тем, что Берлинская конференция установила другой порядок.

В качестве немедленной и важной задачи Совета на него возлагается составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Филиппин.

— Для разрешения каждой из этих задач Совет будет состоять из членов, представляющих те государства, которые подписали условия капитуляции.

Мне остается напомнить, что решение о создании Совета министров было принято по предложению американского правительства.

Добился ли Совет министров чего-либо в деле выполнения поставленной перед ним неотложной задачи по подготовке мирных договоров?

В течение 33 сессии Совет министров не только не достиг цели, но и не начал работы.

Возникает и другой вопрос: были ли разногласия между министрами? Да, были.

Может быть, были разногласия по вопросу о участии Китая в Совете министров? Я хотел бы видеть того человека, которому китайский министр заявил, что у него есть разногласия.

В отделе газет писали о каком-то решении от 11 сентября. Но я хотел бы посмотреть это «решение», если оно действительно существует.

В заключение я хочу сказать, как смотрит советская делегация на создание нового положения Советский Союз.

решили ни один министр не подписывал? Значит ли это, что я отрицаю наличие разногласий в Совете министров?

Нет, не значит. Если говорить о разногласиях в Совете министров, то надо иметь в виду, что они действительно были по вопросу о выполнении соглашения.

Теперь можно слышать такие речи, что один пункт этого соглашения нравится, другой не совсем нравится, что этот пункт хорош, так как видите ли, он—широкий, а другой—плох, так как этот пункт «ограничивающий».

Было и так — нам говорили, что Китай и Франция должны почему-то участвовать во всей подготовке мирных договоров.

Я подтверждаю, что всякие предложения, направленные на нарушение берлинских решений, советская делегация категорически отвергала.

— Второе. Вопросы, оставшиеся до октября несогласованными на Совете министров, передаются на рассмотрение Совета министров 3 октября.

Тем же образом, советские делегаты предложили подписать протокол, по которому были бы полностью согласованы мирные министры.

Второе. Вопросы, оставшиеся до октября несогласованными на Совете министров, передаются на рассмотрение Совета министров 3 октября.

Тем же образом, советские делегаты предложили подписать протокол, по которому были бы полностью согласованы мирные министры.

Второе. Вопросы, оставшиеся до октября несогласованными на Совете министров, передаются на рассмотрение Совета министров 3 октября.

Тем же образом, советские делегаты предложили подписать протокол, по которому были бы полностью согласованы мирные министры.

Второе. Вопросы, оставшиеся до октября несогласованными на Совете министров, передаются на рассмотрение Совета министров 3 октября.

Тем же образом, советские делегаты предложили подписать протокол, по которому были бы полностью согласованы мирные министры.

международных отношений. Это — результат огромных усилий, которые были предприняты Красной Армией и всем советским народом в войне с Германией.

Советская делегация уверенно смотрит вперед и надеется, что все мы стремимся к укреплению сотрудничества союзников на Западе и на Востоке на пользу наших народов и в интересах укрепления мира во всем мире.

Далее товарищ В. М. Молотов дал следующие ответы на заданные ему корреспондентами вопросы:

— Ответ: Разве не было решения от 11 сентября?

— Ответ: Если Вы найдете такое решение, то покажите мне его и скажите, кем оно подписано.

— Ответ: Будет ли правильно сказать, что в последнем заседании, в котором участвовали члены Совета министров, не было решения о подписании мирных договоров?

— Ответ: В связи с этим я могу сообщить, что по этому вопросу во время первой сессии Совета министров не было решения о подписании мирных договоров.

— Ответ: Не могли ли бы Вы высказать, какие условия выдвинули другие члены Совета министров в отношении мирных договоров?

— Ответ: В Берлинском решении сказано, что другие члены Совета министров будут приглашены участвовать в Совете по мирным договорам.

— Ответ: Я уже касаясь этого вопроса могу лишь добавить, что Советское Правительство с полным уважением относится к Франции и Китаю.

— Ответ: Как вы видите, послужили тому, что некоторые державы выдвинули требования, чтобы Франция и Китай участвовали во всех обсуждениях.

— Ответ: Об этом надо спросить представителей этих держав.

— Ответ: Не можете ли Вы высказаться по поводу отношения советской делегации к созданию Всеобщей мирной конференции?

— Ответ: Мы, конечно, понимаем необходимость международных конференций для обсуждения мирных договоров.

— Ответ: Еще один вопрос. Будет ли это соглашение, которое будет достигнуто между странами, подписавшими условия перемирия, обязательным для других стран, которым будет предложено это соглашение подписать на конференции?

— Ответ: Разумеется, нет. Тогда не надо было бы собирать конференцию. Приглашают на конференцию для того, чтобы обсудить и улучшить проект, представляющий или не представляющий конференцию.

— Ответ: Разумеется, нет. Тогда не надо было бы собирать конференцию. Приглашают на конференцию для того, чтобы обсудить и улучшить проект, представляющий или не представляющий конференцию.

— Ответ: Разумеется, нет. Тогда не надо было бы собирать конференцию. Приглашают на конференцию для того, чтобы обсудить и улучшить проект, представляющий или не представляющий конференцию.

— Ответ: Разумеется, нет. Тогда не надо было бы собирать конференцию. Приглашают на конференцию для того, чтобы обсудить и улучшить проект, представляющий или не представляющий конференцию.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ ЗАВОДОВ И РУДНИКОВ МЕДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Работа предприятий цветной металлургии нашей области в сентябре

Сентябрь — месяц, завершивший третий квартал, прошел на предприятиях алюминиевой промышленности в успешной борьбе за реализацию пятилетних обязательств перед товарищем Сталиным.

На Красноярском металлургическом заводе (директор тов. Угрюмов) допущены много аварий. Плохой уход за оборудованием и небрежность в работе — вот причина того, что на строящемся выходящим высокопроизводительным моторам стержневых и шаровых мельниц на обогатительной фабрике.

Такое же положение, по сути, и на Среднеуральском металлургическом заводе. На обогатительной фабрике также долгое время из двух секций работала только одна. Фабрика не обеспечила металлургический цех нужным количеством концентрата.

Уральский Дегтарского рудопромышленности тов. Малкин не может сослаться на какие-либо объективные причины. Раньше было низкое давление воздуха в аппаратах. Сейчас установили новый компрессор, что создало нормальное давление сжатого воздуха.

Уральский Дегтарского рудопромышленности тов. Малкин не может сослаться на какие-либо объективные причины. Раньше было низкое давление воздуха в аппаратах. Сейчас установили новый компрессор, что создало нормальное давление сжатого воздуха.

Некоторые вопросы партийно-политической работы в деревне

В № 16 журнала «Партийное строительство» опубликовано выступление М. И. Калинин — «Некоторые вопросы партийно-политической работы в деревне».

Прежде всего М. И. Калинин указывает на необходимость осмыслить это общее явление, которое произошло в советской деревне за время войны.

«Но и теперь», — говорит М. И. Калинин, — после самой великой победы, какую только знает история, мы не можем ни на одну минуту забывать того основного факта, что наша страна остается единственным в мире социалистическим государством.

«Мы победили врага, выжили на войне более сильными благодаря победим Красной Армии, с одной стороны, и успехам колхозной и промышленной работы, с другой. Осмыслив это, колхозники поймут, что и в дальнейшем они должны работать колхозом».

«Вот тут», — говорит он, — внимание колхозников, — бы им напомнить, что такое бы в каждом колхозе построить свой кирпичный завод, свою мельницу и т. д. Можно продолжать эту линию дальше, и в каждом колхозе строить свои крошечные предприятия.

«Вот тут», — говорит он, — внимание колхозников, — бы им напомнить, что такое бы в каждом колхозе построить свой кирпичный завод, свою мельницу и т. д. Можно продолжать эту линию дальше, и в каждом колхозе строить свои крошечные предприятия.

ЗА ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

К чему привела самоуспокоенность?

(От нашего собственного корреспондента)

Через дорогу от правления сельхозартели имени Сталина стоит ветхий, покосившийся помещинок. Дырявая крыша только наполовину закрывает дворовые ворота...

— Вот тут будут зимовать овцы, а может поместит и свиней, как будет удобнее.

На бренье у входа в ошачью сидит старик Петр Ильич Шевелев и курит махорку. Когда мы подошли к нему, он не дожидаясь вопроса, встал и, показав на ферму рукой, заговорил:

— Вот смотрите! Зима на носу, а скоту зимовать негде. Поручили ремонт мне одному, а тут все бригады в отпуске...

И, как бы не замечая председателя колхоза, заговорил: — Беззаботные люди у нас в правлении...

И намеру зрительно представлялась такая картина. Потолок сгнил и может каждую минуту обвалиться, тут же в разномыслии клетках и коридорах поспешно свиньи. На них висит огромный свинец...

— Негде больше держать их, а председатель об этом и слышать не хочет. Когда свиньям на днях пришли к председателю колхоза Горбуновой и рассказали ей о провалившемся потолке, то враг обвалился:

— Вот, дураки, нашли о чем говорить, да у меня 200 гектаров хлеба на корню, а вы тут с такой мелочью...

Корню Горбунова тоже не дает и не случайно, что только за неделю здесь пал 8 поросят, остальные ходят, как телята.

В нашей области началась подготовка к юбилейным дням, связанным с исполнением в январе 1946 года 75-летием со дня смерти великого русского педагога Константина Дмитриевича Ушинского. Областной и городской институты усовершенствования учителей предлагают провести специальные научно-педагогические сессии, посвященные Ушинскому. Детально готовятся к этой сессии участники годичного семинара по изучению трудов Ушинского при городском институте усовершенствования учителей. Сейчас они работают над докладами и рефератами. Директор 68 школы тов. Антонова готовит доклад «Ушинский — основоположник русской педагогики», директор 38-й школы тов. Тихонова работает по теме: «Ушинский о воспитательно-образовательном значении родной природы». О личности учителя в педагогической системе Ушинского XIX века делают доклад директор 9-й школы тов. Казимирова и директор 16-й школы тов. Гусьякин.

Доклады «Ушинский — великий русский патриот и гражданин» и другие прочитаны на педагогических советах свердловских школ №№ 22, 37, 36, 60, 42.

В городском институте усовершенствования учителей подготовлена выставка о жизни и деятельности Ушинского. Составлен и распространен по школам библиографический указатель литературы об Ушинском. Методист института организовал в Уралово выставку в ряде начальных школ с докладом «Ушинский об изучении родного языка».

Педагогические чтения памяти Ушинского организуя в районах нашей области. Такие чтения уже состоялись в Нижнем Тагиле.

Интересную форму популяризации педагогических идей Ушинского применил областной институт усовершенствования учителей. В воскресенье 23 и 29 сентября были организованы тематические консультации для преподавателей начальных школ близлежащих к Свердловскому району. На эти консультации приехали свыше 40 учителей из Свердловского, Егоршинского, Арамльинского, Ревдинского, Билимбаевского и других районов.

75-летие со дня смерти К. Д. Ушинского будет посвящено специальным заседаниям учебного совета Свердловского педагогического института. Библиотека института совместно с кабинетом педагогов готовят выставку «К 75-летию со дня смерти Ушинского».

П. ЯКОВЛЕВ.

НОВЫЙ МЕТОД ЗАКЛАДКИ ОТРАБОТАННЫХ КАМЕР НА МЕДНЫХ РУДИКАХ

Беседа с главным инженером Гипромедьруда тов. В. А. УСТАЛОВЫМ

Обычно выработанные камеры закладывают пустой породой или гранулированным шлаком меднелавных заводов. Однако при последующей обработке междукамерных щелей этот вид закладки не дает возможности вести хорошие работы с той же интенсивностью, как и при обработке камер. Производительность снижается почти в два раза, потому что стенки, образующие эту закладку, очень неустойчивы и легко обрушиваются, загрязняя руду и замедляя горные работы.

В Красноуральске на Красногвардейском руднике было замечено, что спущенная закладка из гранулированного шлака меднелавных заводов не обеспечивает длительного времени под влиянием рудных вод и рудничной атмосферы, цементировавшаяся превращаясь в крепкий монолит. Это наводило главного инженера Глауэралмеди тов. Т. В. Капитанова на мысль применить искусственные схватыватели для превращения закладки в устойчивое, крепкое состояние.

Но заданию Всесоюзного института проектирования и конструирования промышленности (Гипромедьруда) проведена предварительная исследовательская работа по цементированию закладки различными схватывающими материалами. Наиболее, как таковыми материалами могут служить цемент низких марок и ганеяна известь.

Сейчас Гипромедьруда при участии автора предложения инженера Капитанова приступила к проектированию разработки проекта отработки опытного участка на Дегтарском руднике с применением нового вида закладки.

Положительные результаты этих опытных работ позволяют резко увеличить добычу и распространить новый метод на многих рудниках цветной металлургии Советского Союза.

Опытные работы по применению нового метода закладки отработанных камер на медных рудниках одобрены Народным Комиссаром цветной металлургии тов. Ломасов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЛИВНЕВОЙ КАНАЛИЗАЦИИ

На строительстве ливневой канализации гор. Свердловска работа кипит день и ночь. Эскаваторы вырывают сотни кубометров земли, заменяя ручной труд многих рабочих. Эскаваторщики коммунисты тт. Ивайло и Завинов, соревнуясь между собой, стремятся как можно лучше выполнить план.

Смена окончилась. Новые люди занимают места у эскаватора. На доске показателя появляются цифры выработки смены Ивайло и Завинова. Первая выполнена задание на 267 процентов, а вторая на 251 процент. Начальник строительства тов. Чиркин благодарит стахановцев за отличную работу.

Механик тов. Муравьев помогает четкому организации процесса в ночное время. Он обеспечивает бесперебойное снабжение энергией, заботится об освещении, следит за исправностью водоотводящих насосов.

Строительство ливневой канализации протяжением в 600 метров будет закончено до наступления холодов.

Еще хуже обстоит дело с фермами в крупнейшем колхозе района «Великий путь». Собственно, помещения для животных здесь нет. Есть только скот, которому негде зимовать. Корма размещены в 28 дорах колхозника и почти к каждому дору приставлены люди. Корма расходуется без учета, кто за что отвечает — неизвестно. Из-за халатного отношения в этом колхозе пало 11 лошадей, в числе их чисто-породный племенной жеребец. Беспечного председателя Панина все это не волнует. Он удивительно спокоен. Он даже корма не заготовляет. Сена якошено лишь половина плана. Силоса заготовлено 30 тонн вместо 800.

Безусловно, в районе есть колхозы, где построены загоны и образцово отремонтированы все фермы, заготовлены корма. Наряду с уборкой и хлебопашечными людьми при правильной организации труда подготовлены фермы к зиме. Но в доброй половине колхоза животноводческие фермы выглядят жалкое существование.

Наступают холода, а план ремонта зимних и приплодных дворов не выполнен и на 50 проц. Особенно удивляет варварское отношение к лошадям. Ни один конный двор не отремонтирован. Мелкое животноводство отсталое совсем без внимания. Не случайно растет падеж.

Преступно организовано и зооветеринарное обслуживание. За последнее время от различных заболеваний в колхозе «8 марта» пало 9 телят, в «Красном яру» — 8, был падеж коров и в ряде других артелей.

Слоном, район по животноводству резко пошел вниз. Все эти факты пока не являются для руководителей райком, 18 сентября вынесено решение бюро райкома партии и исполкома райцентра о проведении месячника по подготовке к зимнему содержанию скота. Ни один пункт его еще не выполнен.

Так и лежит это решение в столах председателей артелей, а под ним красуются 2 авторитетные подписи — тт. Пензякова и Ялунина.

В. ЕГАРМИН.

Тагил.

В числе многих вопросов (От нашего специального корреспондента)

План развития животноводства и повышения продуктивности скота в Коптево районе не выполнен. И сейчас заботы о скоте здесь не чувствуются. Даже больше того, трудно изредать, кто же в районе руководит подготовкой скота и телят зимовки скоту.

— Сразу нужно решать очень много вопросов, — говорит секретарь райкома партии тов. Белов. — Тут бурка, хлебопашечка и вопросы животноводства...

Действительно, дел выключено много. Они не терпят отлагательства. Сам тов. Белов сейчас знает уборку и хлебопашечку, а вопросы животноводства дождется заниматься второй секретарь райкома, но он продолжает в это время болеть. Что же в это время делают в исполкоме райцентра? Людей т. м. нет. Они уехали в колхозы для ускорения уборки зерноуборочных и овиальных культур. В пустом помещении райсовета ежедневно можно встретить лишь одного человека — старшего зоотехника райзо тов. Дмитриева.

— Правда, я уже почти съездил свои дела, уезжаю отсюда, — говорит тов. Дмитриева. — Новый зоотехник еще не знает состояния животноводства в районе, а я в курс всех дел.

— Что сделано по подготовке к зимовке скота? — Создана комиссия, — отвечает тов. Дмитриева, — во всех колхозах проверены скотные дворы.

— В каком они состоянии? — В плохом. Делать нужно очень много.

— Что сделано? — Намечены мероприятия.

— Как они выполняются? — Это проверим в октябре. — Старший зоотехник погружается в длительные раздумья, затем дополняет: — Сено

летним должны были получить 85 центов, а получили 109 и всех сократили. За невыполнение плана передовые чабыны получили по 6 центов в порядке дополнительной оплаты труда.

Е. ЖАВОРОНКОВ.

КОПТЕВО.

ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

ЕЛАНЬ. Любопытно ухаживали чабыны колхоза «8 марта» Александра Петровна и Евгения Васильева Лалетина за порученными овцами. Они всегда вовремя шли поили и кормили, следили за овцами во время окота. По плану Лалетина должны были получить 85 центов, а получили 109 и всех сократили. За невыполнение плана передовые чабыны получили по 6 центов в порядке дополнительной оплаты труда.

Молоко в госзакупки

Дирекция выполнила годовой план поставок молока колхозам Березовского сельсовета. Районная Свердловской области климатическая больница тов. Г. Сидельникова на крашке кресла и молча с плаком скрывает сомнение, смотрит на главного врача Григория Александровича Колчанова заговорил, и в его голосе послышалась усталость.

— Что ж, ребята, я считаю, что ваш сын должен поправиться. Но еще раз предупреждаю: вы должны в малейших подробностях слушаться моих указаний, иначе не берусь ничего делать.

Женщина перевела взгляд на окно. Дождь переставал, тучи медленно разоглаживались. Внезапно показавшееся солнце озарило кабинет ярким светом.

— Согласна, — сказала она задумчиво. — Вздых — самое дорогое, что у меня есть. Если вы его поставите на ноги...

Уходя из кабинета, заволашевая Г., еще раз взглянула на Колчанова, и почувствовала, что уверенность врача перед ней и ей. Сколько огорчений и переживаний привнесла ей болезнь сына! Нервничала, плакала, и в ее глазах слезы. Но доктор страдал знойной двенадцатиперстной кишки, почти круглые сутки должен был лежать с грелкой, чтобы унять боль. Он ничего не мог есть и дошел до крайнего истощения. Теперь Колчанов предлагает лечить его каким-то особым методом. Мальчик должен при этом чуть ли не целый месяц спать. Странно как-то, а вдруг заснет и не проснется? С тех пор прошло два года. Не узнать сейчас Валадка Г. Это — бодрый, хорошо развитый, энергичный юноша, ученик музыкальной школы. Давно он не читает, что такое отсутствие аппетита. Болезнь, как не бывало.

Спрашивается, в чем кроется причина возникновения язвенной болезни, частным проявлением которой является язвенная двенадцатиперстной кишки и язва желудка? До сих пор корня происхождения этой болезни наука твердо не знает.



Передовые строители гидростанции в колхозе «Власть Советов», Красноуральского района, А. ГУНКИН и Е. П. ГУНКИНА — на расчистке трассы для электрических выработывали по две нормы. Фото М. Аваньяна.

Повысить уровень работы клубов

В Свердловском насчитывается сейчас 23 рабочих клуба, однако используются они не всегда полно и хорошо. Культурный и художественный уровень работы клубов не удовлетворяет запросов трудящихся. Все чаще начинают поступать жалобы: почему в клубах мало читается научно-просветительных лекций? Почему редко проводятся молодежные вечера? Почему в клубах нет кружков изобразительного искусства, отсутствуют оперные и музыкальные кружки? Приходится констатировать, что решение XIII пленума ВЛКСМ об улучшении культурного обслуживания трудящихся у нас выполняется еще плохо.

Вальт хот бы клуб Строителей. До сих пор здание его не отремонтировано. Помещение захлещено и частично используется не по назначению. Две комнаты заняты под склад и квартиру. Вся работа клуба свелась к танцам под оркестр. Кружки художественной самодеятельности распущены. Непонятно, почему председатель обкома совхоз тов. Мокроусов отдал прогнанде и агитации Октябрьского района ВКП(б) мириться с таким положением?

Совершенно неудовлетворительно работает клуб фабрики Уралову. В течение прошлой зимы клуб не отапливался и в настоящее время топливом не завезено, помещение не отремонтировано, оборудование требует замены. Директор клуба тов. Пальчинов безразличен к потребностям фабрика тов. Куликова и секретаря парторганизации тов. Романова мирно закрывают эти безобразия и ничего не делают для того, чтобы вернуть в клубе культурно-массовую и политическую работу.

Прекрасное здание Дома культуры железнодорожников разрушается, ремонт его проводится крайне медленно. До сих пор клубная часть не освобождена от посторонних организаций, не имеющих никакого отношения к культурной работе.

В Кувшиновском районе имеется 20 красных уголков, но они недостаточно используются. Красные уголки Свердловскострой не подготовлены к зиме. Помещения не отремонтированы, не оборудованы. Топливо не завезено.

Наступил октябрь. Зима — не за горами. Необходимо немедленно покончить с благодушием и в сжатые сроки

А. НЕСТЕРОВА.

Инструктор Свердловского горкома ВКП(б).

Картофель и овощи — промышленным центрам

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОТРУЗКЕ

КАМНИСКО-УРАЛЬСКИЙ (по телефону от сов. орг.). Уборка овощей и картофеля в районе идет медленно, еще хуже развешиваются заготовки. А район в нынешнем году должен отгрузить Свердловскому, Серову, Карпинску и Северуральскому свыше 4.500 тонн картофеля и овощей. В помощь колхозам в уборке и транспортировке урожая предприятия послали 178 человек и 13 автомашин. Но люди работают бесконтрольно. Бригада завода имени Серова вывезла всего тонну овощей и обе автомашин вывезла из строя.

Ответственность за своевременное проведение заготовок возложена на директора Заготовкотера райпотребсоюза тов. Капиркина, а руководителей райкома партии и исполкома райцентра самоуспокоили от этого важного дела. Их несколько не волнует, что в таких колхозах, как «Новая жизнь», имени Фрунзе, имени Ворошилова и ряде других, вывоза овощей и картофеля не производится. Стоит их ухаживать, что график отгрузки картофеля выполнен по району на 20—25 процентов, овощей — на 40—50 процентов.

Возмутительно поведение руководителей Синарского железнодорожного узла. Начальник грузовой службы Долгиский на требование райпотребсоюза предоставить вагоны под овощи ответил:

— Место такое дефицитное, что у вас овощи портятся.

Когда ему заметили, что овощи ждут трудящиеся важнейших промышленных центров Урала, то он на заявке написал такую резолюцию:

«Илана на отгрузку овощей у меня не имеется» (?).

Тов. Долгиский преступно игнорирует приказ наркома путей сообщения тов. Колчанова, требующий «погрузку овощей производить по предвизанию, независимо от плана».

Для отгрузки овощей и картофеля на нарздам ежедневно необходимо иметь 10—15 вагонов, падают же по 2—3, а станции Колчаевка и Багарка до сих пор не дали ни одного вагона.

На пристанционных пунктах скапливается большое количество картофеля и овощей, которые угрожают заморозки. Нужно принять энергичные меры для отгрузки.

Шесть пациентов доктора Колчанова выдворены из больницы. Они отнюдь не производят впечатления людей, перенесших тяжелую болезнь. Их летуче около месяца, осталось еще немного, и их можно выписать из больницы. Но пока лечебные процедуры не закончены, все должны соблюдать строгий режим, находится в состоянии полного покоя.

Наступает как, когда Тамира — санитарка Тамара Сидельникова — делет большим гриппом. Посреди комнаты на электрической плитке кипятится вода. Тамара быстро погружает в кипяток полотенце, льет кипяток на голову, перенесших тяжелую болезнь. Их летуче около месяца, осталось еще немного, и их можно выписать из больницы. Но пока лечебные процедуры не закончены, все должны соблюдать строгий режим, находится в состоянии полного покоя.

Сейчас у нас просто конвейер, мы помогаем Томичке, — смеется больная, — а вначале мы лежали сонные, больные, и ей самой приходилось нам ухаживать припарки.

Глядя на людей, лежащих в палате, не верится, что многие из них достигли сюда на носилках.

Историческая справка

Когда-нибудь историк наденет очки, велосипед и напишет в своей диссертации о свердловчанках 1945 года: «Как правило, это были люди хмурые, суровые, неспособные улыбаться. Они держались прямо и натупно, смотрели исподлобья и очень часто страдали флюзом...»

Ученый, снимите очки-велосипед! Вас обманул! Вас обманули фотографии, сделанные в ателье фотообъединения горбытпромохоза, где торжественно председательствует тов. Хомяков. В действительности мы, люди 1945 года — вовсе не буйки. Мы не хмурые и не деревянные. И если на фотографиях вышесуперимой артели мы выглядим сердитыми, то для этого имеются уважительные причины. Вот в том дело.

Приврадрившись, он и она являются в ателье и жинерастояно являются с пришедшей заказом своим планом: — Понимаете ли, на пороге загрешишь, жинех и невеста робко входят в смеюший кабинет. Невеста поправляет прическу и бояливо спрашивает у неопрыгнутого и штеинистого фотографа:

— Скажите, какую позу принять, чтобы выразить чувства? — Какую позу ни примете, все равно красавица на вас не получится! — отвечает фотограф со своей узко-профессиональной позицией. — Приложите руку к другу. Явились к занятию человеку, так нечего с прической копаться. Спокойно, симно!

В указанное время заказчик приходит за снимками. Они не готовы. Называется еще раз. Готовы, но затерялись. Наконец, через каких-нибудь 2—3 месяца снимки получены и отправлены родным.

И. ЛИКСТАНОВ.

Маленький фельетон

Вскоре принесет письмо от матушки: «Я так и знала, что ты болел крупозным воспалением легких и флюсом и что у твоей жены горько, — пишет приметливая старуха. — Зачем скрываешь от своей любимой матери такие факты? Все равно все выдала фотографировать. Это — а ты же. А на базаре фотографии, симпатичности объединения, они же спускаются, тем временем пекут «скеркесова».

Простак-клиента передевают в черкесский наряд, дают простак в олову руку деревянный наган, в другую руку деревянную шапку, а над оловью вешают круг с надписью ворове «Жли меня иди!» «Делай тебе с Уралом».

Целый ликое лицо! — командует фотограф! Шелк! — и готов «страшный черкес» на удаление потоптуть.

Нет, не подлаживаете на удочку, уважаемый ученый, разберитесь в фактах, примените во внимание нашу историческую справку и напишите в своей диссертации следующие: «Свердловчане были люди терпеливые и незлобивые. Они даже не могли во-время дать отпор врагам, борозделим и пошлякам, которые забивались в их карман, называя это культурным обслуживанием».

Вот это будет совершенно правильно. И. ЛИКСТАНОВ.

О восстановлении горелой формовочной земли

На одну тонну фасонного лития расходуется 18—20 тонн свежего формовочного песка. Иногда его приходится перевозить за сотни и даже тысячи километров. Вот почему большое значение имеет восстановление или регенерация горелой формовочной земли. Она не только не уступает по качеству свежему формовочному песку, но даже превосходит его. Причем, выход годной земли составляет 65 процентов.

Правда, регенерационных установок построено мало. Только сейчас некоторые предприятия приступили к проектированию и постройке небольших регенерационных установок. К ним относятся Уралмаш и Уральский танковый завод. Но и здесь для установок отводятся

самое удобное место где-нибудь в песчаном овражке. Оборудование для них, как правило, используют из имеющихся резервов, что не всегда рационально. Словом, проблему восстановления пытаются иногда решить довольно кустарно, что вместо пользы может принести вред и сэкономить требуется нужное и крупное дело.

Сам процесс заключается в основном в механической обработке горелой земли. Поэтому надо привлечь к проектированию и постройке регенерационных установок специалистов по механической обработке полезных ископаемых.

А. ИКОННИКОВ.

Научно-исследовательский институт «Механобр».

Люди предоставлены самим себе

В обморок завода Шаркоопшпины по Втузгородке, бытовые условия очень плохие. Водопровод не работает. Приходится пользоваться водой из ямы, на поверхности которой плавают толстый слой мазута. Поэтому бывают случаи кишечно-желудочных заболеваний.

Около месяца не освещены пять зданий. Когда спрашиваешь электриков завода, почему нет освещения, они отвечают:

— Мы потеряли фазу и никак не можем ее найти.

Зимой здесь была организована сапожная мастерская. 4—5 человек неплохо справлялись с ремонтом обуви. Сейчас остался один мастер, который не может обеспечить потребности рабочих.

Каждый завод должен быть заинтересован в закреплении кадров. Для этого надо создать такие условия, чтобы люди добровольно не уходили. Вот этой-то любви завод, к сожалению, проявить пока не мог. И неудивительно, что здесь имеются случаи ухода с производства.

К. ИЕГИ.

Помощник начальника цеха Шаркоопшпины завода.

Вот тов. З. из Слободо-Туринского района. Он занимал ответственную должность, но в последнее время не был в состоянии работать. Четыре раза ездил в больницу от язвенной болезни, но вскоре после кажущегося излечения боли вновь возвращались. Пытался одной толстой простакшей, ибо после любой еды приступы боли усиливались. Теперь тов. З. с удивкой рассказывает об этом.

— Боли, как рукой сняты, аппетит за мгновение, могу за один раз съест дневную порцию хлеба. А вчера ел только по кусочку хлеба. Не верил, что я выздоровел. Менее чем за месяц прибавил здесь в весе четыре килограмма.

Обитатели палаты с благоговением отзываются о Григории Александровиче Колчанове. Он проводит с ними немало чудесных дней, знает подробности жизни каждого. Выписываясь из больницы, пациенты Колчанова остаются его лучшими друзьями, приходят делиться горем и радостями.

При обычных способах лечения язвенной болезни от трети до половины вылечившихся вынуждены вновь обращаться к врачу. 120 человек лечил Колчанов методом сна. Возврат болезни наблюдался только у 16 человек. Эти цифры говорят сами за себя. Все же Григорий Александрович всегда ел редчайшие продукты, в частности чеснок, чеснок поспешных выходов. Нельзя пока говорить с уверенностью о достоверности результатов, так как после выздоровления пациентов прошел сравнительно небольшой период времени.

Доктор Колчанов, однако берет важную, интересную, нужную работу. Он сам знает, что многое в его системе еще весьма несовершенно. Хотелось бы уменьшить срок лечения, заменить припарки электрочреской грелкой, продумать ряд деталей, которые бы целительно отражали и другие проблемы медицины, в частности хирургического лечения рака. Этим он занимается, когда запитает свою диссертацию, которую на днях закончил. Она посвящена комплексной терапии язвенной болезни.

Т. ДИНИНА.

Вместо чуткости — волокита

После трех тяжелых ранений, полученных на полях сражений Великой Отечественной войны, я вернулся домой. По приезде в с. Байкалово немедленно приступил к работе и вот уже два года работаю в парторганизации.

За это время я неоднократно обращался в районные организации за помощью. Мне нужно одеться, по состоянию здоровья нуждаюсь я и в учебном питании.

Сельхозбанк выдал мне денежную ссуду на покупку коровы. Я подав заявление в исполком районного совета с просьбой помочь мне приобрести корову. Но заявление лежит там уже давно, а ответа никакого. Такая же судьба постигла и другие мои просьбы о помощи.

— Может быть, я и не нашел бы это письмо, если бы такое отношение было только к моим заявлениям, но, к сожалению, это не единственный факт, когда вместо чуткости получается волокита. Инициатива Отечественной войны в нашем районе не используется должным вниманием.

Руководители районных организаций забыли, очевидно, о своих обязанностях перед партией и защитником Родины, положившим на поле брани свое здоровье. Больше нужно проявлять к ним чуткости.

И. САРАНИН.

с. Байкалово.

Из редакционной почты

Тов. Ран недавно провел свой отпуск в доме отдыха Свердловского механического завода. Он пишет в редакцию, что руководители завода horribly забылись об отдыхе своих рабочих. Питание прекрасное. Комната в доме отдыха отлично оборудована. Единственный недостаток заключается в том, что в доме отдыха нет организации культурно-массовой работы. Отдыхающие предоставлены самим себе.

Но подотопленные к себе ошейники руководители Свердловского механического завода НКПС. Ошибаясь, думая, что сна пор не отремонтировано. Надеюсь, ошейники уже прибудут на завод, а где они будут храниться, совершенно неизвестно. Неужели общественные организации завода допустят, что ошейники будут сыпаться в непригодное помещение, — пишет тов. П.

Тов. Амантурян сообщает в редакцию, что в системе строительства № 2 НКПС работает 250 человек приезжих из Омска. Для них устроили общежитие в мебельном складе, но к зиме здание не приспособлено. В комнате холодно. Общественные организации примут немедленные меры и устроят своим рабочим на зиму по-настоящему.

В редакцию поступил материал о беспорядках в колхозе имени Буденного, Камышевского района. Нам писали, что в колхозе завладела трущобами, создавая проблемы для колхозников. В колхозе нет учета и т. д.

Редакция получила ответ секретаря Камышевского района ВКП(б) тов. Москаленко. Он сообщает, что при проверке факты полностью подтвердились. На общем собрании колхозников председателем колхоза тов. Копытов вынесено предупреждение. Бригадир Мельников назначен член ВКП(б) тов. Мельников назначен член ВКП(б) тов. Мельников.

Со стороны райкома оказана практическая помощь колхозу в налаживании трудовой дисциплины и в мобилизации колхозников на выполнение очередных задач.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступил материал о беспорядках в колхозе имени Буденного, Камышевского района. Нам писали, что в колхозе завладела трущобами, создавая проблемы для колхозников. В колхозе нет учета и т. д.

Редакция получила ответ секретаря Камышевского района ВКП(б) тов. Москаленко. Он сообщает, что при проверке факты полностью подтвердились. На общем собрании колхозников председателем колхоза тов. Копытов вынесено предупреждение. Бригадир Мельников назначен член ВКП(б) тов. Мельников назначен член ВКП(б) тов. Мельников.

Со стороны райкома оказана практическая помощь колхозу в налаживании трудовой дисциплины и в мобилизации колхозников на выполнение очередных задач.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступил материал о беспорядках в колхозе имени Буденного, Камышевского района. Нам

